
Referat af bestyrelsesmøde den 13. april 2026 

Til stede: Katrine, Charlotte, Mette E., Rasmus, Bolette, Søren, Tina, Anna, Mia, Susanne, 
Martin, Jens, Mette V., Lotte, Kenneth, Mie og Morten 

Afbud: Peder, Natascha og Linda 

Referent: Anna Haugaard Jørgensen 

 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Godkendt.  

 

2. Fremlæggelse af årsrapport og protokollat for 2025 v. revisor Thomas Kjær 

Årsrapport og protokollat gennemgået af revisor.  

 

3. Orientering v. formanden 

Siden sidste møde har vi haft fællesmøde. Der er brugt tid på vedtægtsændringer og revision.  

 

4. Orientering v. ledelsen 

Friskolen v. Bolette 

Der har været afholdt terminsprøver. Det er en fornøjelse at opleve, at både lærere og elever 
har helt styr på, hvad de skal.  

9. klasse har været på skitur med efterskolen.  

Vi har 3 elever, der er gået videre i konkurrencen ”min vildeste idé”.  

Der er udsendt elevplaner. 

8. klasse har været på introtur på uddannelser.  

Der har været gækkebrevskonkurrence.  

Snart er der fagdage, hvor eleverne arbejder med det samme fag hele ugen.  

 

 



SFO v. Lotte 

Dejligt at det har været rigtig vinter, så der er indkøbt masser af kælke, som er brugt af både 
friskole, SFO og efterskole.  

Nu er foråret kommet og der er gang i legen udenfor.  

 

Friluftsgården v. Susanne 

Normeringen skal nu indberettes. Lovkravene er 3 medarbejdere pr. barn i vuggestue og 6 
medarbejdere pr. barn i børnehave. Tallene for 2025 er gennemsnittet 3,1 for vuggestue og 6,3 
for børnehave, så vi er tæt på målet. Der er 3 år til at tilpasse sig målet, så det kan først få 
konsekvenser fra år 2028. I Kalundborg kommune er andelen af uddannet personale fastsat til 
80%. Vores andel er pt. lidt over 60%, og vi er i gang med at uddanne vores medhjælpere til 
pædagogiske assistenter.  

Fastelavnsfest og påskefest er der blevet afholdt. Der er efterskoleelever, der har hjulpet med 
at være påskehare. Der er afholdt friluftsgårdens fødselsdag. Der skal afholdes grøn fest, fordi 
vi har haft grønt flag i 5 år nu. Der kommer color run.  

Vi er med i pilotprojekt med Susanne Skaane, hvor hele personalegruppen bliver uddannet i 
relationspædagogik. Hun har også tilbudt at deltage med oplæg på den pædagogiske dag.   

Der er etableret samarbejde med Kalundborg kommune omkring sprogbørn, fordi der var 
mangel på talepædagoger. Som et forsøg har Kommunen undervist Karin, som så har haft 2 
timers undervisning af alle sprogbørnene om ugen. Eneste dagtilbud der er med, men det skal 
evalueres og måske udbredes, hvis det er positivt. 

  

Efterskolen v. Rasmus og Mette: 

129 elever pt. der er stoppet nogle stykker. Det er et billede, som de genkender fra andre 
skoler. Vi er allerede ved at kigge ind i, hvad vi evt. kan gøre for at imødekomme dette.  

Der er fortsat udfordringer med enkelte, der stadig har svært ved at indordne sig.  

I år oplever vi i større grad faste grupperinger. Det er ødelæggende for fællesskabet. De er 
meget styret af, hvad andre tænker. Vi arbejder målrettet med at kigge på det både i dette 
skoleår, men også særligt med tiltag fra næste skoleår.  

Der er aktuelt en delvis sygemelding, og Katja går på barsel i maj, så der er ekstratimer, der 
skal dækkes ind af øvrigt personale. 

Der har været skitur. 



Der har været gymnastikuge, som desværre var meget sygdomsramt. Men det lykkes at få 
lavet opvisning til forældrearrangement.  

I uge 11 var der fnat-uge. Der var ikke så mange, der havde fnat, men mange tog hjem af frygt 
for at blive smittet.  

Der var gallafest inden påske.  

Personalearrangement for hele institutionen i fredags som var superhyggeligt.   

Der er superweekend i den kommende weekend med spændende aktiviteter under temaet 
”hippie”. Næste torsdag er der intromøde for kommende elever.  

For første gang i lang tid skal vi deltage i DM i dans. Spring skal afsted til teamgym-
konkurrence.  

Der er aktivitetsdag med de nye elever, og samtidig er der ”find-selv-hjem” for nuværende 
elever.  

Der er snart både skriftlige og mundtlige prøver.  

 

5. Evaluering af Fællesmøde med bestyrelsen februar 2026 

Jakob Leth holdt oplæg.  

Der var flere praktiske eksempler end det oplæg, der var sidste år.  

Generelt var der store forskelle blandt medarbejderne i efterskolen, men for størstedelen er vi 
nok mere tilhængere af flere regler.  

Friskolen ville gerne have endnu flere konkrete værktøjer. Det har givet anledning til mange 
refleksioner og drøftelser.   

Det var lærerigt. Der er forskel på børnehavebørn og efterskoleelever, så det kræver lidt at 
relatere.   

 

6. Status på anlæg af Kunstgræsbane  

Seneste tilbagemelding fra kommunen er fra 23. marts 2026 hvoraf det fremgår, at de havde 
håbet at give de sidste tilladelser inden sommer, men de kan ikke love det.  

 

 

 



7. Nye vedtægter gennemgang og vedtagelse fra bestyrelsen 

Standardvedtægterne for frie skoler er ændret. Der kan vælges mellem to typer afhængig af, 
om der holdes generalforsamling. Vedtægten skal godkendes i bestyrelsen, hvorefter den 1. 
behandles på generalforsamlingen og der holdes en ekstraordinær generalforsamling 
efterfølgende den 11. maj kl. 19.  

Vedtægten er godkendt.  

 

8. Donation 

Vi har modtaget en donation fra SJF Bank på 30.000 kr. Bestyrelsen skal indenfor 30 dage 
underskrive en erklæring for alle donationer. Det er underskrevet af bestyrelsen ifm. mødet.  

 

9. Økonomi herunder likviditet og lån 
Udvalget må bestemme og være opmærksom på risici. Biningsperioden skal ikke være 
for lang 

 

10. Generalforsamling 21.4 – valg mm. 
Vi skal have fundet en ny supplant for Natahsa. Linda stiller op igen. Den der stiller op 
kan stille op som begge dele. Dejligt at I andre stiller op. 
4 fra skolekredsen og 3 for forældrekredsen, hvor det før har været omvendt. Derfor går 
Mie over til skolekredsen. 
Katrine og Søren bliver valgt ved skolekredsen. 
Peder bliver den eneste der stiller op som forældrekredsen. 
Anna, Peder og Morten stiller op som forældrekredsen. Derfor er der en af jer, der kun 
stiller op for kun 1 år. 
Så det passer med et ulige antal i ulige år, og lige antal i lige år. 
Grunden det ændrer sig er på grund af de nye vedtægter. 
 

 

11. Nyt fra udvalg  

Økonomiudvalg 

Budgettet blev godkendt 2026, og vi har snakket om hvad vi skal gøre med den formue. 

 



Bygge udvalg: 

Arkitet til en lille og stor ting. 

En håndværk og designhus, måske kan den ligge hvor sløjd er 

SFO og adminstration, dog kun indvendig. Vi vil gerne have bh. Klasse retur til indskolingen, og 
få samlet adminstrationen og få et større venterum. 

Musiksalen får nyt gulv, og scenen fjernes. 

I uge 20 får lærerværelset nyt gulv og nye møbler, og der skal males. 

De er i gang med vores facade og det bliver virkelig godt, og bliver rost. 

 

 

 
12. Nyt fra medarbejderrepræsentant 

Efterskolen v. Jens 

Mette og Rasmus beskrev det rigtig godt 

 

Friskolen v. Mette  

Vi har vendt de forskellige ting, så jeg har heller ikke yderligere 

 

Friluftsgården v. Martin 

God fyldstgørelse fra Susanne. Vi har haft en mariehønskonkurrence, hvor Sebastian har gemt 
200 små mariehøns, og har givet en rigtig god stemning blandt kollegaer. Martin fandt 49 og 
vandt. Vi savner Monson, men der er en god stemning, og en masse unge der løfter godt. 

 

13. Evt.  

Husk Outting d.10. juni, det forventes at starte kl.16.00-21.00 

  



______________________________   ____________________________ 

Katrine Munch Olsen     Mia Søe Pedersen  

 

______________________________   ____________________________ 

Søren Tullesen    Morten F. Andersen 

 

______________________________   ____________________________ 

Peder Hermansen    Mie Dehn Poulsen 

 

______________________________ 

Anna Haugaard Jørgensen 

 


